

# 老有所乐,歌舞曲艺伴桑榆

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

“我们属于菏泽中老年歌舞协会,大家就是凭兴趣一起演出、一起玩儿。”3月25日夜,被推举为这个“协会”负责人的侯庆兰带领大家在市育才路的小广场上跳舞休闲,等待着登上下一次演出或比赛的舞台。

据了解,这群喜爱歌舞的市民平均年龄在60岁,因兴趣自发组成了演出队伍,目前在整个菏泽城区约有成员3000人。根据个人兴趣爱好,成员们组成了舞蹈队、秧歌队、模特队、合唱团等,在演出时还能提供小品、戏曲演出等类型节目。

据侯庆兰介绍,“协会”内的大部分成员均是退休人员,最初只是聚在一起跳广场舞,逐渐收到了一些演出邀请。“基本上都是参加的公益演出,我们有退休工资,也不在意这些。有人联系我们参加演出,我们就自己排练节目,自备演出服、化妆。”侯庆兰说,自己最早参加演出



排练时也精气神十足

是在牡丹区的广场上“闹元宵”扭秧歌,虽然天寒地冻,但大家把现场舞得火热、喜庆。

职工运动会、农民运动会、广场舞比赛、房地产活动……参加过的演出增多后,成员们对自己的节目质量有了更高的要求,在适合中老年人的基础上,力求快乐、积极。遇到需要近百人的大型演出邀约,他们就先在家附近的小广场分开排练,通过微信群沟通情况,演出前再聚集到大剧院广场等地彩排。

已经70余岁的姬荣军告诉记者,她记得有一次在大剧院广场演出,腊月里气温很低,大家唱红歌慰问环卫工人。大家在露天处化好妆、围成一圈换好了单薄的

演出服,演出结束下台后才纷纷穿上棉袄。在这样简陋的环境中,他们欢欢喜喜地登上了一个又一个演出舞台,为观众带来欢乐。

从最初的休闲锻炼,到彼此联络组成队伍登台演出,曾经随处可见的广场舞阿姨、广场KTV大叔们已经有了新的乐趣与追求,每一次登台表演都是一场欢聚。今年3月,他们为牡丹晚报、菏泽市消费者协会主办的“惠民消费文化展”提供了一个下午的专场演出,再次展现了菏泽老年人的风采。

成员们纷纷表示,未来只要健康情况允许,自己会继续参加演出,为我市的基层文化活动增光添彩,贡献自己的一份力量。

## 为生活加点“仪式感” “醍醐之礼储酒平台”新闻发布会举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 3月26日,醍醐之礼·杨湖春色——“醍醐之礼储酒平台”新闻发布会举行。来自各界社会精英齐聚杨湖酒庄,共同参与了储酒全过程,见证了这一白酒行业盛事。

储酒文化正是中华传统文化之一,在民间自古就有储好酒的传统习俗。发布会上,杨湖酒业董事长李宪德介绍了“醍醐之礼储酒平台”的作用、意义和内涵,回答了媒体记者有关提问,宣读展示了各界对醍醐之礼的贺词、题词,分享了历史储酒故事。储酒代表现场进行封坛储酒,体验了储酒全过程,许下美好心愿。

据李宪德介绍,自古民间就有储酒的传统习俗,储酒就是让好酒经过岁月的年轮,韵味更悠长,酒味更醇

厚。作为新的销售模式,“醍醐之礼储酒平台”将围绕储酒、保值、定制、交易等多个方面,为消费者提供六大专属服务,旨在为生活加点“仪式感”。平台可以根据消费者不同的需求,按照“一礼一议、一礼一式”的方式推出十多个封坛典礼。

据了解,近几年来杨湖储酒的爱好者越来越多,储酒量占市场销售份额相当大的比例。杨湖酒庄顺应市场的发展,推出“醍醐之礼储酒平台”,将为消费者提供全新的储酒、交流、交易平台,引领白酒行业发展新风尚。

活动期间,与会人员观看了醍醐之礼宣传专题片感悟储酒文化,品尝了3、6、9年份储酒,现场参观了杨湖酒业酿酒车间、储酒基地和党建红色文化展厅等。

## 他们的电动车被盗,都犯了同样的错误



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 最近几天,菏泽鲁西新区警方相继破获两起电动车被盗案件。而两辆电动车被盗,其实与车主的粗心大意不无关系,他们都忘记了拔车钥匙。

3月26日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公安局鲁西新区分局了解到,3月15日上午,陈集派出所接到辖区居民张先生报警,称停放在小区内的三轮电动车被盗。办案民警结合现场勘察、走访、监控视频等信息综合研判,一名女子具有重大嫌疑。

之后,民警根据监控录像一路追踪,确定了嫌疑人的落脚地点。3月17日,警方将嫌疑人周某抓获,并追回被盗电动车。周某交代,她经常到该小区找朋友玩,对小区环境很熟悉,身上没钱了,就寻思着到该小区偷辆电动车“换钱”。

3月14日20时许,周某来到该小区四处寻找作案目标,最终发现一辆电动三轮车没有拔车钥匙,便趁无人之际将车偷走,3月15日以1000元的价格将偷来的电动三轮车变卖。

无独有偶。3月15日,

和平路派出所联合视频侦查行动队破获的一起电动车被盗案件中,电动车车主同样忘记拔车钥匙。警方介绍,3月13日,市民崔先生报警称自己停放在一茶社门口的电动车被盗。经调查,崔先生的电动车于3月13日凌晨1时许被两名男子偷走。通过细致摸排,民警于3月15日将盗窃电动车的孙某、代某抓获,同时将电动车追回。

原来,两人于3月12日22时许路过案发地时,发现一辆电动车没有拔车钥匙,便产生了盗窃的念头。由于他们要去吃饭,便将该车车钥匙拔下藏匿于绿化带内。3月13日凌晨1时许,两人返回案发现场,发现电动车还在,便从绿化带内取回车钥匙,将车偷走。

警方提醒,停放电动车时不要抱有任何侥幸心理,离车务必断电、落锁,不给不法分子任何可乘之机。同时,停车时应尽量放在自己比较容易看到的地方;回家后应停放在有人看管的车棚、车库内,或是停在监控覆盖的地点。

## 中国一冶召开交底会议,加强管理及劳务实名制

本报讯(通讯员 詹贺杰 赵娟) 3月20日,中国一冶菏泽东站广场项目部召开分包管理及劳务实名制实施细则交底会议,对各家分包单位进行管理细则交底。

为落实中国一冶集团公司《关于进一步加强劳务实名制和农民工工资支付管理工作的通知》文件,菏泽东站广场项目部召开会议,对农民工实名制管理、工资资料明细要求、分包资料

收集及台账建立等具体管理流程及注意事项进行详解,解答各分包单位相关疑问。

后续,项目部将按会议要求做实做细劳务实名制管理工作,高度重视实名制信息化管理,督促项目参建人员严格落实,加强对分包方劳务用工和工资发放的监督管理,预防劳务用工风险,切实保障工人的合法权益,助力企业稳定发展。